



Коммерсантъ: "Отраву продавали под видом элитного алкоголя"

В Чебоксарах в суд передано уголовное дело в отношении членов ОПГ, которая, по версии следствия, в течение почти трех лет сбывала на территории Чувашии под видом элитного алкоголя опасную для здоровья граждан спиртосодержащую продукцию. Как полагает следствие, именно после употребления приобретенной у группировки жидкости в ноябре 2015 года в больницах Чебоксар и Чебоксарского района от острого отравления метиловым спиртом погибли три человека. Обвиняемые, четверо из которых находятся в СИЗО, пятеро — под домашним арестом, одна — под подпиской о невыезде, свою вину отрицают или признают частично.

О завершении следствия и передаче материалов дела в суд "Ъ" сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по Чувашии Олег Дмитриев. Согласно обвинительному заключению, ОПГ в начале 2013 года создали и организовали бывший гендиректор транспортного ООО «Мега» (г. Алатырь) Дмитрий Митрохин и два его чебоксарских приятеля — Станислав Клементьев и Андрей Шахназарян. Помимо них в состав ОПГ, по данным следствия, входили 52-летний отец и 51-летняя мать Дмитрия Митрохина, его 32-летняя сожительница Марина Акимова и 34-летний приятель Алексей Орлов, а также родственники лидеров ОПГ. Пособниками группировки, выполнявшими отдельные поручения лидеров, являлись трое жителей Чувашии, которые, по данным обвинения, не входили в состав ОПГ.

По версии следствия, в период с 2013 года по ноябрь 2015 года фигуранты, не имевшие лицензии на оборот алкогольной продукции, приобретали «без оформления в установленном порядке» опасную спиртосодержащую жидкость на складе подмосковного «Фуд Сити» и привозили ее в Чувашию «на большегрузном автомобиле в опломбированном кузове под видом сертифицированной алкогольной продукции по фиктивным сопроводительными документам», после чего сбывали на территории республики контрафактную продукцию, «маркированную поддельными акцизными и федеральными специальными марками», «под видом элитного алкоголя» (водки, коньяка, вино, виски, текилы, рома, шампанского).

Как полагает следствие, получать контрафакт с торговой базы в Московской области лидерам группировки помогали двое жителей Московской области — 37 и 52 лет (материалы в отношении их были выделены в отдельное производство, один из них сейчас объявлен в розыск, а другой находится под стражей).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Чтобы контрафакт быстрее расходился, члены ОПГ продавали его по низким ценам — от 50 до 120 руб. за литровую бутылку. Они поясняли покупателям низкую стоимость тем, что якобы «алкоголь произведен с соблюдением технологического процесса на легальных заводах, однако вывезен оттуда неофициально» по имеющимся у них каналам.

По оценкам следствия, фигуранты пытались извлечь из подпольной торговли спиртосодержащей жидкостью незаконный доход более чем на 15 млн руб. и причинили ущерб правообладателям товарных знаков, которые использовали при сбыте контрафакта, на 6,7 млн руб. Реализованная гражданам «спиртосодержащая жидкость», как установило следствие, была опасной для здоровья, «поскольку содержала в своем составе в качестве основных компонентов метанол, ацетон, концентрация которых многократно превышает концентрацию этанола, а также иные токсичные микропримеси».

Разоблачение ОПГ последовало после гибели в больницах Чебоксар и Чебоксарского района с 10 по 14 ноября 2015 года двух девушек в возрасте 20 и 30 лет и 22-летнего молодого человека. Они скончались в результате употребления купленной у группировки жидкости в бутылке с этикеткой Vascardi Black. У погибших молодого человека и одной из девушек эксперты установили в организме «наличие метанола, концентрация которого почти в восемь раз превышала содержание этанола». Именно после гибели этих граждан последовали первые задержания фигурантов

Как рассказал Олег Дмитриев, следствием по делу было «проведено 26 обысков», в ходе которых было изъято почти 2 тыс. коробок с более чем 53 тыс. бутылок опасного для здоровья контрафакта, а также «черновые записи, свидетельствующие о ведении бухгалтерского учета реализации спиртосодержащей жидкости, пять автотранспортных средств, использовавшихся обвиняемыми для перевозки суррогатного алкоголя».

Господин Дмитриев также отметил, что в рамках расследования суд по ходатайству следователя наложил арест «на имущество обвиняемых общей стоимостью свыше 15 млн руб., в том числе на пять автотранспортных средств, более десяти земельных участков, шесть гаражей, две квартиры, а также на их более чем десять банковских счетов, на которых хранилось свыше 600 тыс. руб.».

Получить комментарии адвокатов фигурантов пока не удалось. Как сообщили источники в правоохранительных органах, несколько членов группировки, включая Дмитрия Митрохина, в ходе следствия признали свою вину в инкриминируемых им преступлениях частично, остальные все отрицают.

Олег Ерусланов, Чебоксары



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

30 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1091930>